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РОЗРОБКА ПРОЕКТУ УДОСКОНАЛЕННЯ ВІЗКА ПІДВАГОННОГО ГАСІННЯ З 

РОЗПИЛЮВАЧЕМ ГЕЛЕУТВОРЮЮЧИХ СКЛАДІВ 

 

Остапов К.М., к.т.н., доцент 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Метрополітен – важлива частина транспортної системи великих міст. В них 

постійно зростає кількість станцій метрополітену, розширюються мережі ліній, зростають 

обсяги перевезень пасажирів. Для здійснення перевізного процесу метрополітен має 

розгалужену мережу підземних споруд з розміщеним в них різноманітним технічним 

обладнанням. 

Вітчизняний та світовий досвід експлуатації метрополітенів свідчить про їх високу 

пожежну небезпеку. Гасіння пожеж у підземних спорудах метрополітену ускладнюється 

їх сильним задимленням, віддаленістю від поверхні, труднощами в управлінні пожежно-

рятувальними підрозділами, необхідністю взаємодії з адміністрацією об’єкта під час 

проведення евакуації та виконанні організаційно-технічних заходів щодо зняття напруги 

та димовидалення. 

В роботі [1] зроблено крок до підвищення ефективності гасіння пожеж на станціях 

метро в підвагонному просторі. Було проведено експерименти, в яких замість 

вогнегасного порошку подавалась на гасіння сучасна гелеутворююча система 

двокомпонентного складу Na2O·2,95SiO2 + CaCl2. Доставку гелеутворюючих складів 

(ГУС) під відповідний вагон електропоїзду на станції здійснюється за допомогою 

спеціального візку. Дослідження показали, що недоліком такого візка є окрема подача на 

об’єкти пожежогасіння компактними струменями компонент ГУС, що не сприяє покриттю 

усіх елементи обладнання під вагоном рівномірно. Тим самим зменшується ефект адгезії 

ГУС до палаючих поверхонь. А це, в свою чергу, супроводжується не раціональними 

витратами ГУС і зменшенням ефективності пожежогасіння. 

Щодо шляху доставки двох складових ВГР (гелеутворючої сполуки 

Na2O·2,95SiO2 + CaCl2) до потрібного місця у підвагонному просторі, то тут 

удосконалення візка доцільно пов’язати з універсальним змішувач-розпилювачем типу 

«сегнерове колесо», проект якого нами запропоновано. 

Він містить: раму вузької колії з двома балонами, що заповнені під тиском двома 

компонентами ГУС та прикріплені до рами рухомого візка з двома колісними парами, де 

перша і друга колісні пари приєднані тросом з зачіпками до барабанної лебідки з 

відповідним приводом «тягни-штовхай». Візок встановлено у колії посередині основної 

колії руху вагонів метро. Удосконалення візка підвагонного  гасіння полягаю у 

використані змішувача-розпилювача типу «сегнерове колесо» з двома загнутими до гори 

під кутом (відносно горизонтальної площини візка) кінцевими насадками, які дозволяють 

змінювати дисперсність крапель та розпилюють компоненти ГУС у вигляді 

дрібнодисперсного туману рівномірно на усі поверхні підвагонного простору. Завдяки 

дрібнодисперсному рівномірному розпиленню компонент ГУС вдається рівномірно 

покрити всі елементи обладнання під вагоном, отримати однаково стійку адгезію на всіх 

поверхнях пожежогасіння та зменшити втрати ВГР від стікання та осипання. 

На рис. 1 а наведено схеми до проекту удосконаленого візка вузької колії зі 

спрощеним блоком керування. Спрощення блоку керування рухом візка вузької колії стає 

можливим завдяки конструктивному зменшенню кількості балонів з ВГР до 2-х штук 

(рис. 1 а). 
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а) 

 

 

 

 

 

б) 

Рис. 1. Схеми до проекту удосконаленого візка підвагонного гасіння: а) устрій 

підвагонного гасіння: 1 – балони з компонентами ГУС; 2 – хомути кріплення;  

3 – замки кріплення; 4 – візок; 4.1, 4.2 – перша і друга колісні пари; 5 – зчіпка;  

6 – вузькоколійна дорога; 7 – основна колія; 8 – вагон метрополітену; 9 – шпала;  

10 – тягова лебідка з тросом «тягни-штовхай»; 11 – система управління рухом візка; 

12 – система управління рухом вагону, 13 – датчик температури;  

14 – тахометр 15 – розпилювач типу «сегнерове колесо»; б) схема роботи змішувач-

розпилювача типу «сегнерове колесо». 

 

Тягова лебідка з барабаном, що закільцьована тросом з зачіпками, задіяна за 

принципом «тягни-штовхай», забезпечує човниковий рух візка з одночасним 

розпорошуванням попередньо змішаної рідини ГУС у підвагонний простір. Спрощений 

блок управління керує рухом візка за аналогією з системою автоматичного регулювання 

швидкості вагонів. Візок з вогнегасниками зупиняється в залежності від факту досягнення 

їм осередку пожежі. Про що сигналізують температурний та швидкісний датчики, які 

встановлені на візку. Всі режими руху візка, включаючи його повернення на вихідне 

положення для заміни порожніх вогнегасників, заповненими, здійснюється дистанційно.  

На рис. 1 б показано, схему роботи універсального змішувач-розпилювача типу 

«сегнерове колесо». Так, за рахунок реактивного обертання змішувач-розпилювача типу 

«сегнерове колесо», створюється можливість наповнення підвагонного простору 

дрібнодисперсним «туманом» ГУС та за рахунок реверсивного зміщення візка («туди-

сюди» біля осередку пожежі) шарами покриваються деталі та вузли всього палаючого 

підвагонного обладнання. Тут α – нахил кінця насадку змішувач-розпилювачу, тобто кут 

атаки на пожежу. 
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